
 

RADA GMINY  
RUDNIKI 

Protokół nr 26/2026 
z XXVI sesji Rady Gminy Rudniki 

która odbyła się w dniu  25 lutego 2026 roku 
w Urzędzie Gminy w Rudnikach 

Sesja rozpoczęła się o godz. 16.15. 

Obecni na sesji:  
- 15 radnych 
- sołtysi  
- Mariusz Stanek – wójt 
- Beata Wolf – Morawiak – skarbnik  
- Joanna Bryś- sekretarz 
- Grzegorz Więcławik- radca prawny 
- Monika Włoch- pracownik biura rady 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący otworzył XXVI sesję Rady Gminy Rudniki i powitał wszystkich uczestników, w tym 
radnych, sołtysów, przedstawicieli Urzędu Gminy oraz internautów oglądających obrady przez 
transmisję internetową. Stwierdził, że w sesji bierze udział 15 radnych, a podjęte na sesji uchwały 
mają moc prawną. 

2. Przyjęcie porządku obrad XXVI sesji. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Radny Jarosław Woliwoda zgłosił wniosek formalny o wycofanie z porządku obrad projektu 
uchwały w sprawie zasad przyznawania, trybu postępowania i sposobu rozliczania dotacji celowej 
z budżetu Gminy Rudniki na dofinansowanie kosztów inwestycji z zakresu gospodarki wodnej – 
projekt uchwały XXVI/217/2026 i przekazanie projektu do odpowiedniego referatu celem 
przeanalizowania zgłoszonych sugesƟi  i uwag podczas komisji wspólnej. Następnie odbyło się 
głosowanie ręczne za wycofanie projektu z porządku obrad. Radni jednogłośnie 15 głosami „ za ‘” 
zagłosowali za wycofaniem projektu. 
Przewodniczący ogłosił 5 min przerwy. 
Po przerwie radni przeszli do głosowania nad przyjęciem zmienionego porządku obrad. 
Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie porządku obrad XXVI sesji. 



 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, 
Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

3. Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Rudniki. 

Do protokołu nie zgłoszono żadnych uwag. 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXV sesji Rady Gminy Rudniki. 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, 
Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

 

 



 

4. Podjęcie uchwały: 

a) zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej – projekt uchwały 
XXVI/207/2026 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca uchwałę w sprawie wieloletniej prognozy finansowej – projekt uchwały 
XXVI/207/2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, 
Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

b) w sprawie zmian w „Planie inwestycji finansowanych z budżetu w 2026 roku”– projekt 
uchwały XXVI/208/2026 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmian w „Planie inwestycji finansowanych z budżetu w 2026 roku”– projekt uchwały 
XXVI/208/2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, 
Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 



 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

c) w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok - projekt uchwały XXVI/209/2026 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2026 rok - projekt uchwały XXVI/209/2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, 
Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

d) w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników  
i kandydatów na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych funkcjonujących na terenie 
gminy Rudniki – projekt uchwały XXVI/210/2026 

W dyskusji wzięli udział: 

- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek poinformował, że gmina co dwa lata jest zobligowana do 
uchwalenia wysokości ekwiwalentu. Dodał, że ekwiwalent pozostaje bez zmian. 
Głosowano w sprawie: 

w sprawie ustalenia wysokości ekwiwalentu pieniężnego dla strażaków ratowników i kandydatów 
na strażaków ratowników Ochotniczych Straży Pożarnych funkcjonujących na terenie gminy 
Rudniki – projekt uchwały XXVI/210/2026 

 



 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, 
Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

e) w sprawie planu pracy Rady Gminy i stałych Komisji Rady Gminy na 2026 r. – projekt uchwały 
XXVI/211/2026 

W dyskusji wzięli udział: 

- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek odniósł się do zgłoszonej sugesƟi na komisji wspólnej by 
wykreślić z planu pracy punkt dot. współpracy z grupami Odnowy Wsi. Wyjaśnił, że choć aktualnie 
w naszej gminie nie ma żadnego naboru to punkt ten warto zostawić na fakt, że nabory mogą być 
ogłoszone przez marszałka województwa. 
Głosowano w sprawie: 

w sprawie planu pracy Rady Gminy i stałych Komisji Rady Gminy na 2026 r. – projekt uchwały 
XXVI/211/2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, 
Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 



 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

f) w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania Stypendium Wójta Gminy Rudniki – projekt 
uchwały XXVI/212/2026 

W dyskusji wzięli udział: 

- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek przedstawił i odczytał autopoprawki zgłoszone do projektu 
uchwały.  
Radni ręcznie głosowali za wprowadzeniem autopoprawek. Wynik był jednogłośny, 15 głosów „za”. 
Następnie odbyło się głosowanie nad przyjęciem poprawionego projektu uchwały.  
Głosowano w sprawie: 

w sprawie uchwalenia Regulaminu przyznawania Stypendium Wójta Gminy Rudniki – projekt 
uchwały XXVI/212/2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, Jarosław 
Woliwoda, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
Halina Tobis 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

g) w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 w Gminie 
Rudniki – projekt uchwały XXVI/213/2026 

W dyskusji wzięli udział: 

- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek przedstawił szczegóły programu, który ma na celu 
wsparcie seniorów w gminie. Wójt dodał, że w tym roku z programu będzie mogło skorzystać 20 
osób. 



 

- Radny Damian Troczka poprosił by jasno wybrzmiało, że jest to program, który przewiduje 
działanie do końca roku. 
- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek wyjaśnił, że każdy z programów, który obsługuje GOPS to 
programy roczne. Za każdym razem, rok do roku,  istnieje zagrożenie, że rząd na dany programy 
pieniędzy nie przeznaczy. 
Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 w Gminie 
Rudniki – projekt uchwały XXVI/213/2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, 
Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

h) w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie gminy Rudniki na rok 2026 – projekt uchwały XXVI/214/2026 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 
bezdomności zwierząt na terenie gminy Rudniki na rok 2026 – projekt uchwały XXVI/214/2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 



 

Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, 
Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

i) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą, 
której przedmiotem jest ta sama nieruchomość, stanowiąca własność Gminy Rudniki – projekt 
uchwały XXVI/215/2026 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy najmu z dotychczasowym najemcą, której 
przedmiotem jest ta sama nieruchomość, stanowiąca własność Gminy Rudniki – projekt uchwały 
XXVI/215/2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, 
Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

j) w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych w gminie Rudniki – projekt uchwały 
XXVI/216/2026 

 



 

Głosowano w sprawie: 

w sprawie zmiany uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu 
zagospodarowania przestrzennego dla obszarów położonych w gminie Rudniki – projekt uchwały 
XXVI/216/2026 

Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 
Adam Adamczyk, Grzegorz Dwornik, Honorata Klimek, Krzysztof Krysztofiński, Anna Lach, Andrzej 
Materak, Henryk Pakuła, Wiktoria Randak, Halina Tobis, Patrycja Tracz-Wilk, Damian Troczka, 
Jarosław Woliwoda, Leszek Zając, Ewa Zalwert, Mariusz Zawadzki 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (0) 

5. Zapytania i wolne wnioski. 

W dyskusji wzięli udział: 

- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek odniósł się do zapytań z ostatniej sesji Rady Gminy oraz 
oficjalnie ogłosił, że tegoroczne dożynki zorganizują dwa sołectwa tj. sołectwo Bugaj i sołectwo 
Cieciułów. Wójt poinformował również, że jest już dostępny kalendarz imprez i poprosił by 
wpisywać w niego terminy imprez lokalnych, żeby imprezy się nie dublowały. Na koniec poprosił 
właścicieli psów o sprzątanie po swoich pupilach podczas spacerów. 
- Radna Halina Tobis poprosiła by w mediach społecznościowych pojawiła się informacja 
przypominająca, że właściciel psa ma obowiązek po nim posprzątać.  Radna zgłosiła jeszcze sprawę 
dot. żab. Poinformowała, że w okresie wiosennym odbywa się migracja żab do miejsc rozrodu,  
a to oznacza, że żaby będą musiały przejść przez drogę powiatową by dostać się do zbiornika 
wodnego w Jaworku, w związku z tym prosi by pochylić się nad tematem i jakoś rozwiązać ten 
problem. 
- Radny Damian Troczka zgłosił podmycie drogi na przepuście wodnym na drodze na Mostkach 
 i zaproponował zrobienie koryta spustowego po prawej stronie drogi jadąc w kierunku Jaworzna. 



 

- Radny Henryk Pakuła zgłosił, że na drodze unijnej w Cieciułowie jest to duża wyrwa w drodze, 
która stwarza niebezpieczeństwo oraz zapytał czy jest już wybrana firma zajmująca się montażem 
oświetlenia. 
- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek odpowiedział, że pojawiła się pewna firma, która zrobiła już 
pierwsze wyceny. 
- Radna Ewa Zalwert poprosiła o wyrównanie drogi Bobrowa- Borek. 
- Radna Honorata Klimek zapytała czy możemy wrócić  do rozmów i pomysłu stacjonowania 
karetki pogotowia na terenie Gminy Rudniki. 
- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek odpowiedział, że jak najbardziej możemy wysłać stosowne 
pismo i zobaczymy jaka będzie odpowiedź. 
- Radny Andrzej Materak podziękował wszystkim radnym, dyrektorom jednostek oświatowych 
oraz zarządowi urzędu za wzięcie  udziału w turnieju radnych w Gorzowie Śląskim. 
- Radny Jarosław Woliwoda poprosił by w mediach społecznościowych gminy znalazła się 
informacja przypominająca o spotkaniu w Oleśnie pn. „ Bądźmy Świadomi i Gotowi – Zanim 
Zawyją Syreny”. Radny zapytał , czy jest możliwość żeby uzyskać informacje na temat 
profilowania jednostek OSP z naszej gminy. 
- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek poinformował, że z komendy powiatowej PSP przekazano 
w ubiegłym tygodniu gminie wstępne profilowanie jednostek OSP, określające po dwa obszary 
specjalizacji dla każdej jednostki w ramach działań związanych z ochroną ludności. Profilowanie 
zostało przygotowane głównie na poziomie powiatu. Wójt wyjaśnił, że po zapoznaniu się z 
propozycjami chciał je skonsultować z pracownikami merytorycznymi oraz osobami, które je 
opracowały, proces jednak przebiega bardzo szybko. Wójt podkreślił, że profilowanie zostało w 
praktyce narzucone bez konsultacji z gminą.  
- sołectwo Cieciułów Małgorzata Małolepsza zgłosiła dwa problemy infrastrukturalne. Po 
pierwsze, poinformowała o bardzo złym stanie drogi przed torami w kierunku Brzezin 
Cieciułowskich.  Po drugie pani sołtys zgłosiła  uszkodzenie nowego chodnika w Cieciułowie przy 
drodze powiatowej – po zimie pojawiły się na nim długie szczeliny. 
- Wójt Gminy Rudniki Mariusz Stanek odpowiedział, że sprawdzona zostanie kwesƟa własności 
drogi, ponieważ możliwe, że należy ona do gminy Krzepice. 
 
6. Zamknięcie sesji. 

 Obrady zakończono o godz. 17.10 tego samego dnia. 

 

 

 

Przygotował: Monika Włoch 


